Fizika szamolas ZH 1

2005. marcius 30.

1. Feladat

Egy m = 2 kg tomegii tOmegpontra az alabbi erd hat:
F(t) = a-cos(bt)i + ¢ - sin(bt + d)j

ahola =18 N, b=35s"!, ¢=72 N, d= —m/2. A tomegpont a t = 0 s-ban zérus
kezd6sebességgel indul az y tengelrdl, az y = 6 pontbdl.

a. Rajzoljuk fel a mozgas pélyajat!

b. Mekkora szoget zar be a sebességvektor a helyvektorral a t = 7/6 s-ban?

2. Feladat

Az origébdl kiloviink egy golyot vg = 10 m/s sebességgel a vizszinteshez képest
30%-0s szogben. El6ttiink van azonban egy homokdombocska melynek magassiga
a kovetkezbképp fiigg a helytsl:

0 hax <5
y= —22+152—-50 hab5<x<10
0 ha z > 10

a. Adjuk meg a mozgas palyajat!
b. Hova esik a goly6?

c. Mekkora a becsapddas szoge?

3. Feladat

Az aut6palyan haladé auté a f6ldhoz képest egyenletes 110 km/h sebességgel halad
(ezt olvassa le a vezets a sebességmérdrdl). A kocsira a sebességével aranyos légellenal-
las hat. A szembefuvo szél 10 km/h. Az autépélya athalad azonban egy hasadékon
ahol (a szikiilet miatt) a szél sebessége kétszeres.

a. Mekkora erdével tolja elére a motor az autot?

b. Ha ugyanez az er§ hat tovabbra is a kocsira a szikiiletben, mekkora sebességet
olvas le a vezets a sebességmérsrol?

c. A szikiiletben ha elromlik a kocsi motorja mekkora utata tesz meg mig megall?



4. Feladat

Uj tipusd hullamvasutat fejlesztenek a mérndkok. A hullamvasut palydjanak kdzepén
lesz egy fiiggbleges R = 5m sugaru kor alakd hurok. A hullamvasat egyenletes v
sebességgel megy majd és azt szeretnék elérni, hogy a hurok legfels6 pontjaban a
sulytalansagot érezzék egy pillanatra az utasok.

a. Mekkora legyen a sebessége a hullamvasatnak?

b. Mekkora lesz a nyomoéerd ilyen sebességnél a hurok legalsé pontjadban? A grav-
itaciés erd hanyszorosa ez?

¢. Az utasok mindenképp becsatoljak magukat az iilésekbe, mekkora a fiiggsleges
nyomoerd (amit ez rogzités biztosit) maximalis érteke?



